

La Aviación leal ejerció vigilancia sobre Madrid y bombardeó Ibiza

Proyectos de los facciosos después de la anunciada conquista de Madrid

Los facciosos daban por descontada su entrada triunfal en Madrid. La Prensa que ha llegado a nuestro poder así lo atestigua. En el número de "El Faro de Vigo" correspondiente al 6 de noviembre se afirmaba que al siguiente día entrarían las tropas nacionalistas, acudidas por Franco, en la capital de la República. Tan seguros estaban del triunfo, que el citado periódico publica las instrucciones dictadas por el mando faccioso para la entrada en Madrid, y entre las cuales copiamos literalmente la siguiente: "Todo indocumentado será considerado faccioso y pasado por las armas".

Entre otras cosas curiosas e interesantes, se señala para el 8 de noviembre la conmemoración del magno triunfo del ejército salvador, organizándose en todas las ciudades, villas y aldeas festejos públicos y grandes fiestas religiosas.

Pero acaso la noticia de mayor interés sea la de haberse constituido siete Consejos de guerra para actuar en Madrid inmediatamente después de su conquista. El periódico da el nombre de los designados para esta función, algunos de los cuales están destinados en las guarniciones de Galicia. Se les ordenaba a todos la incorporación urgente, debiendo encontrarse en Avila el día 7, con objeto de comenzar su actuación en Madrid al día siguiente.

¡Vaya plancha!

Merced al esfuerzo de los heroicos defensores de Madrid, las fiestas organizadas quedarán en proyecto, y los Consejos de guerra podrán constituirse en Avila, si les place, porque lo que es en Madrid no les va a ser posible.

IMPRESION DE MADRUGADA

Tampoco llegó ayer el ataque a fondo del enemigo

En la madrugada de ayer el enemigo intentó un ataque por la carretera de Extremadura. Aún no había amanecido cuando, después de una preparación artillera, a la que siguió nutrido fuego de fusilería y ametralladora, avanzó por la carretera precedido de tres tanques. En nuestras líneas se dio orden de "alto el fuego" y a continuación se lanzaron bastantes cohetes sobre las enemigas. Entonces ocurrió algo inexplicable, si no se tuviese en cuenta la escasa moral con que actúan las fuerzas facciosas, de lo que es muestra patente lo ocurrido en la carretera de Extremadura. Los soldados facciosos, al ver las bengalas, presa de pánico enorme, empezaron a correr desordenadamente hacia sus posiciones. Los tanques giraron y emprendieron el regreso detrás de sus fuerzas alocadas. A tal extremo llegó su desconcierto que desde nuestras posiciones se vio perfectamente cómo unos grupos acometían a otros de compañeros suyos con bombas de mano y cómo se producían víctimas entre ellos, que quedaban sobre la carretera.

Este hecho es el más destacado de toda la jornada anterior. Fuera de él, nuestras posiciones fueron ligeramente mejoradas en Carabanchel, y anoche mismo una breve hostilización del enemigo en la Ciudad Universitaria y en Villaverde fué contestada con energía desde nuestras trincheras.

En realidad sigue, pues, la calma

La artillería leal hostilizó intensamente a los facciosos

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

Parte oficial del ministerio de la Guerra, radiado a las 21,30 de noche

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Guadalajara y sur del Tajo, sin novedad.

En el sector de Somosierra, ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias.

En el sector de Aranjuez, la artillería enemiga cañoneó nuestras avanzadas, con resultado nulo.

En Madrid ha transcurrendo la jornada con escasa actividad de fusilería, ametralladora y mortero. Nuestro artillería ha cañoneado intensamente las posiciones enemigas, hostilizando con eficacia a los facciosos. En la noche de ayer el enemigo intentó un ligero ataque en el subsector del puente de Toledo, siendo fácilmente rechazado.

La aviación facciosa no ha actuado sobre nuestro frente, verificando la republicana vuelos de reconocimiento sobre posiciones enemigas.

En los demás sectores, sin novedad.

Los facciosos quieren dividirnos y ya les han dado desde Cataluña la réplica que se merecen

Barcelona, 9.—El periódico "La Rambla" alude a un proyecto de armisticio ofrecido por los facciosos, que abandonarían toda aspiración y dominio en Cataluña y en el País Vasco.

Dice el periódico en forma destacada: "No se hagan ilusiones los promotores de este intento. Nosotros, que hemos sido catalanistas de toda la vida, escupimos al rostro de aquel que nos propusiera la libertad de Cataluña a cambio de una traidora. Con los asesinos de mujeres y criaturas, con los culpables de la gran tragedia civil, con los traidores que nos traicionaron al día siguiente de establecer un pacto no hay armisticio posible. Es una guerra a muerte la que sostenemos, y hasta morir hemos de luchar. El pueblo de Madrid, los campesinos extremeños, los hermanos de Gal-

Contra los comerciantes desaprensivos

Se les impondrán multas de 1.000 a 15.000 pesetas

Valencia, 9.—El subsecretario de Justicia se refirió al decreto del departamento aprobado en el Consejo por el que se sale al paso de los manojos de los comerciantes desaprensivos que adulteran los alimentos y elevan los precios, provocando deliberadamente el encarecimiento de la vida. Establece una escala de penalidades entre dos meses y tres años de cárcel, y multas de 1.000 a 15.000 pesetas.—Febus.

En son carne de nuestra carne. No nos podemos separar. No queremos separarnos de ellos.—Febus.

Un caza enemigo saluda al avión de la Air-France y otro lo ametralla después

Las precauciones de la Junta de Defensa del Tesoro Artístico evitaron el incendio de la Biblioteca y del Museo

Ha quedado destruido el sepulcro de Cisneros, y sus huesos, desparramados

Valencia, 9.—Un periodista ha celebrado una entrevista con el presidente de la Junta de Defensa del Tesoro Artístico Nacional, don Carlos Montilla, quien ha hablado de los ataques realizados por los facciosos contra las bibliotecas y museos y de los trabajos de la Junta para salvaguardar el tesoro artístico.

Las bombas que cayeron sobre el Palacio de la Biblioteca Nacional no produjeron destrozos por las medidas de precaución tomadas. Los sacos terrosos al desahucarse actuaron de contrapeso, impidiendo que se propagase el incendio. A parte de los valores que encierra la Biblioteca, había allí acumulado la Junta todos los libros manuscritos y grabados procedentes de colecciones particulares abandonadas por sus dueños y que ascienden a 600.000 volúmenes. Figura incluso el archivo de la Casa Medinaceli, cuyo interés histórico no es preciso destacar y las bibliotecas de T'Serciles y marqués de Eca. En algunas de estas bibliotecas se encontraron libros de gran valor con el sello de la Biblioteca del cardenal Cisneros como consecuencia de la destrucción de la Iglesia de Alcalá de Henares. Los huesos del fundador de la Universidad de Alcalá quedaron desparramados y han sido ya recogidos y guardados por la Junta en sitio seguro.—Febus.

Sin abandonar la agresión contra España, Hitler prepara un golpe audaz contra Checoslovaquia

Afirmase que ha dado orden ya a los nazis de allí para que provoquen la guerra civil que facilitará sus proyectos agresores

Berlín, 9.—Según algunos observadores, que se dicen bien informados, se atribuyen a Hitler planes para un próximo futuro, vencida la oposición de los Heichewehr a los proyectos del jefe del Reich respecto a España.

Parece que Hitler tiene formados ya sus planes para 1937. En todo caso, el año 1938 habrá servido al nacionalsocialismo alemán, no sólo para la realización de su sueño dorado, el "Glocheblichung"—la igualdad de derechos—y el alcance de la superioridad militar que anhelaba. Pero los planes hegemónicos de Hitler encuentran seria resistencia en Inglaterra, cada día más recelosa, y en el Dabos, que en la Cámara francesa habló de poner a disposición de Inglaterra las fuerzas armadas francesas. Esto supone un duro golpe para las aspiraciones de Hitler y los proyectos diplomáticos de Ribbentrop.

Además Polonia se aleja de Berlín y Rumania se acerca más a Varsovia. El coronel Beck tomó el tren hacia París y se le rindieron iguales honores a los obtenidos por otras personalidades en el Quai d'Orsay.

Antes, por otra parte, brillante sucesor de Titulesco, se ve obligado a renunciar a la política hábil y prudente de su tesorero.

De momento, el plan de los facciosos hitlerianos de Rumania se ha deshecho, y el general, jefe de las fuerzas de Hitler, se ha ido a combatir al lado del general rebelde español Franco, para secundar los planes colonizadores que Hitler piensa realizar.

Polonia y Rumania no quieren bienes engañosos y sólo desean vivir en paz con un vecino que ha demostrado recientemente su fuerza y su audacia.

Las miradas de Hitler se dirigen ahora a Checoslovaquia, país que puede ser un magnífico campo de operaciones. Los periódicos alemanes han recibido la con-

signa de hacer resaltar que los bolcheviques tienen a merced suya a Checoslovaquia y que los técnicos rusos preparan en ella serodromos secretos y desarrollan otros planes bélicos. Con Checoslovaquia a merced de Alemania cree Hitler tener abierto el camino de Rusia.

Con su actitud en España, Hitler desea establecer un precedente diplomático en los asuntos de la no intervención. El levantamiento militar de Franco ha sido para él una exposición decisiva de los planes que tiene sobre el futuro de Checoslovaquia. Los sudetes han recibido ya la orden de empezar una verdadera guerra civil en Checoslovaquia. En el caso de una sublevación de los checos-germanos, ¿quién defendería al Gobierno checoslovaco? El plan de Hitler es evitar la situación presente de la intervención en los asuntos interiores de un Estado y evitar el envío de voluntarios a España y con ello toda posible intervención de Francia.

De acuerdo con estos planes de Hitler de que se habla, se anuncia la visita a Berlín del ministro del Interior, Kozha, especialmente invitado por el ministro del Interior alemán, aunque se justifica este viaje de modo oficial por la necesidad de examinar los métodos administrativos del tercer Reich.—Febus.

El partido de los sudetes, que acudilla Henlein, es de tendencia francamente nazi y tiene su principal fuerza entre la población de origen germano que existe en Checoslovaquia.

CIERTA DEBE DE SER LA NOTICIA

Berlín, 9.—En los círculos bien informados se desmiente una información publicada por algunos periódicos sudetes, según la cual Alemania y Portugal habían iniciado las negociaciones para la cesión de Angola al Reich.—Febus.

LA ACTUACION PROTECTORA DE LA AVIACION LEAL

El avión francés derribado por los facciosos era el de la Embajada francesa

Valencia, 9.—El parte de Marina y Aire de esta noche dice: "Durante el día de hoy, diversas patrullas efectuaron frecuentes servicios de reconocimiento sobre Madrid y otras provincias del Centro y del litoral del Mediterráneo. Una de nuestras escuadrillas realizó hoy un nuevo bombardeo sobre Ibiza, atacando a los cuarteles."

Un avión francés que ayer fué agredido por un aparato faccioso cerca de Guadalajara no pertenecía a la Compañía Air-France, como por error se ha dicho. Se trata del aeroplano que la Embajada de Francia en Madrid destina a su servicio para el envío de su valija y para la evacuación de súbditos franceses.

Los señales indicativas de la Embajada francesa, muy visibles y destacadas, no permitan confusión alguna. De las cinco personas heridas, lo está muy gravemente el redactor de "Paris Soir", señor Delapré, que presenta un balazo en el vientre.

Las ametralladoras facciosas causaron gran número de impactos en el avión de la Embajada francesa y ha alcanzado alguno de sus proyectiles a varios de sus pasajeros.—Febus.

El doctor Henny relata cómo ocurrió el suceso, en que resultaron heridas de gravedad dos niñas que llevaba a Francia la Cruz Roja Internacional

En cama, atendido solícitamente por el personal de la Cruz Roja, va reponiéndose el doctor George Ferdinand Henny de una dolorosa operación realizada con sumo acierto por el doctor Bastos. Pero el dolor de la operación—a su lado, sobre la mesita de noche se halla la bala, de bronceada y afilada punta, que le ha sido extraída de la pierna izquierda—no borra de su semblante la sonrisa despejada y franca de esta conocida figura de la Cruz Roja Internacional.

Ha sido—ya lo saben nuestros lectores—víctima del ataque, tan injustificado como inexplicable, de que fué objeto el avión que hace el servicio ordinario de correo y transporte entre España y Francia. De los siete ocupantes, uno sólo ha salido ileso.

—Esa ha sido nuestra gran suerte—dice el doctor Henny.

Resultó ileso el piloto, M. Boyer, quien con inmutabile serenidad evolucionó con rapidez para evitar una catástrofe. Volaba el aparato a tres mil metros de al-

de dos mil metros buscó la estabilidad, planeando para tomar tierra en un campo que ofrecía algunas probabilidades, en Pastrana, no lejos de la carretera. El terreno era blando, por lo que capotó el aparato, destruyéndose. Pero sus ocupantes, con una sola excepción, no sufrieron más daño que el que ya les había producido la metralla del caza faccioso, que tan traicioneramente les había atacado.

Herido como estaba, el doctor Henny prestó ayuda eficaz al piloto, atendiendo a los viajeros. Uno de ellos, el señor Chateau, se halla herido de mucha gravedad. Una pierna había sido atravesada por tres balazos.

—Mucho me temo que haya que amputársela—agrega el doctor Henny. Y su sonrisa eterna desaparece unos instantes. La vida tiene sus sinsabores, que dejan, naturalmente, impresas huellas indelebles.

Hay otro herido de mayor gravedad aún, el correspondiente del "Paris Soir", el señor Delapré. La bala entró por el muslo, y, siguiendo una trayectoria ascen-



El doctor Henny, rodeado del personal de la Cruz Roja que le asiste, del cirujano que lo operó y del señor Carreño España, que examina la bala de ametralladora que le ha sido extraída de la pierna. (Foto Mayo.)

tura. De haber sido el piloto herido de la gravedad que lo han sido algunos viajeros, con el montón de escombros que ahora queda del aparato se confundirían los cadáveres de sus ocupantes.

ATAQUE ALEVOSO

Junto a la cama del herido se hallan algunas personalidades distinguidas. Aquí está, por ejemplo, José Carreño España, consejero de Propaganda y Prensa de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, que acudió prontamente a ofrecerse con carácter oficial y como miembro de Izquierda Republicana, a la vez que como amigo, pues hace años que conoce al doctor Henny, de quien recibió la condecoración como miembro honorario de la Institución que trajo esta vez al herido a España. Aquí está también el cirujano que le atiende, a la vez que otras personas.

Todos escuchan, emocionados, el relato que hace el doctor Henny de la forma en que se produjo la agresión.

—Habíamos salido de Barajas rumbo a Francia. Llegábamos un rato de vuelo cuando por nuestro lado pasó un avión, al parecer de caza. Nuestro aparato empezó a moverse. Lo mismo hizo el otro. El piloto me dijo que se hacía esto en señal de saludo.

Pero unos instantes después sentí un ruido tremendo: otro motor que debía de estar cerca, volando por debajo de nosotros. Apenas tuve tiempo para verlo. Y sentí también el ruido de la ametralladora, como sentí un fuerte golpe en la pierna.

CAIDA PERPENDICULAR

El avión francés había sido acerbillado a balazos. El piloto maniobró con gran rapidez. Caía precipitadamente al suelo desde gran altura. Al bajar acaso más

PERSISTE LA CALMA EN ASTURIAS

Los fascistas reparten medallitas a los soldados, pero luego los abofetean

Gijón, 10 (230 m.).—En todos los frentes de Asturias persiste la calma de los últimos días.

En la posición de Brañas se presentaron en nuestras filas dos artilleros y un soldado de infantería. Se mostraron sorprendidos de la alegría que han observado entre nuestros combatientes, que contrasta con la tristeza que impera en las filas rebeldes.

Dicen estos evidencias, que, a consecuencia de los repetidos fracasos de Franco en los frentes de Madrid, la oficialidad de los facciosos está muy disgustada y pagan los oficiales su irritabilidad con

los soldados. Al salir de Vigo estos se celebró una fiesta patriótica, entregándose medallas y crucifijos. Fueron despididos con muchos aplausos. Pero cuando llegaron a Grado, el día 4 de este mes, el panorama era muy distinto. Nada más llegar vieron cómo un teniente abofeteaba a un soldado, sin que nadie le causara sensación el hecho por ser muy corriente. Han tenido muchas bajas en este frente de Grado. La compañía a que pertenecía había sufrido que ser renovada por tres veces. Un veterano les dijo que en un combate sostenido en el sector de Bayo quedaron quince supervivientes.—Febus.

Parte de guerra del frente de Aragón

Nuestras tropas han avanzado diez kilómetros

Barcelona, 9.—El parte del consejero de Defensa dice:

"Sector Norte: Ligeros tirroteos. Una patrulla enemiga ha sido sorprendida, cayendo en nuestro poder una bandera monárquica. Se han pasado a nuestras filas un cabo, seis soldados y un carabiniero, que afirman que decan la moral del adversario."

En el sector del Centro se han avanzado diez kilómetros hacia las líneas enemigas.

En el sector del Sur ha sido sorprendidamente rechazado un fuerte ataque de infantería enemiga, acompañado de dos trimotores y tres cazas adversarios. Los nuestros causaron grandes bajas en las líneas facciosas.—Febus.

Los restos de Cisneros, destrozados por una bomba, hablan al mundo entero del españolismo de estos fascistas

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

La Junta Municipal de Izquierda Republicana visita el frente de Gascones



Los señores de la Brigada Internacional, André Marty y Mario Nicoletti.

Importantes disposiciones del ministerio de Marina y Aire

Valencia, 9.—La "Gaceta de la República" de hoy publica las siguientes disposiciones:
De Marina y Aire se inserta un orden convocando 125 plazas de mecánicos conductores eventuales de aviación militar. Los aspirantes serán españoles, mayores de veintidós años y menores de treinta, acreditarán su lealtad al régimen mediante certificado expedido por cualquiera de los partidos políticos o agrupaciones sindicales afectas a Frente Popular. Las instancias se dirigirán antes del 17 de diciembre a la Subsecretaría del Aire en Valencia o a los jefes de las fuerzas aéreas en Barcelona, Los Alcázares, Alcantarilla (Murcia), Albacete, Málaga y Madrid.
Otra orden de Marina y Aire dicta normas de reclutamiento y estancia en las filas a las tropas de las fuerzas aéreas y dispone que con el fin de acrecentar los efectivos de esta fuerza mientras dure el movimiento fascioso el enrolamiento voluntario estará abierto permanentemente, pudiendo ingresar cuantos lo soliciten y cuenten de dieciocho a treinta años de edad y solteros o viudos sin hijos. Para la fijación del cupo anual el ministerio de Marina y Aire comunicará anualmente al de Guerra en los meses de septiembre y diciembre el número de reclutas de cada llamamiento que han de ser destinados a las diferentes unidades de las fuerzas de aire, con la condición de las divisiones de donde deben proceder.—Febus.

El frío impide las operaciones en Vasconia

Bilbao, 10 (I. m.).—La nota del día ha sido el frío, que se ha dejado sentir con intensidad, y las evasiones de soldados rebeldes que se pasan a nuestras filas.
En el sector de Villarreal los cañones guardan silencio. Se hizo fuego de fusil y ametralladora con parquedad. La tranquilidad de esta zona obedeció principalmente al mal tiempo reinante.
En nuestra posición de Nafarrate se ha presentado un corneta. En Ochandiano se presentó un cabo del regimiento de San Marcial, de guarnición en Burgos, y en Elgueta un cabo y cinco soldados.
Las noticias de los demás sectores no acusan nada más que lluvia, frío y nieve, que paralizan las operaciones. Tan sólo se han registrado ligeros "paquetes", de ninguna importancia.—Febus.

ENTIERRO DE UN COMUNISTA ITALIANO MUERTO EN LA DEFENSA DE MADRID

Valencia, 9.—En el Hospital Provincial ha fallecido, víctima de las heridas sufridas en el frente de Madrid, el camarada Del Vianco Gino, comunista italiano que pertenecía a la Columna Internacionalista. Esta tarde, a las cuatro, se verificó el entierro con asistencia de numeroso público y representaciones de los partidos y organizaciones sindicales.—Febus.

EL "SPEAKER" DE LA CAMARA DE LOS COMUNES AGRADECE EL SALUDO DE LOS DIPUTADOS ESPAÑOLES

Valencia, 9.—El presidente de la Cámara, Martínez Barrio, ha recibido el siguiente telegrama del "speaker" de la Cámara de los Comunes: "Recibo y agradezco su telegrama expresando en nombre del Parlamento español sus cariñosos saludos."—Febus.

Banco de España

25. Sorteo para las emisiones de 1925 al 5 por 100 y de 1928 al 450 por 100, y 12 para la de 1929 al 450 por 100.

Nota de los TÍTULOS DE LA DEUDA PUNTOVARIADA AMORTIZABLE DEL ESTADO, que han sido amortizados en los sorteos celebrados en el día de la fecha.

Emisión de 7 de Octubre de 1925, al 5 por 100.					
NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS
Serie A		Serie B		Serie C	
647 33.301 a 60	189 1.881 a 90	179 179			
1.260 62.931 a 63.000	411 4.101 a 100	186 186			
1.850 77.931 a 78.000	813 8.131 a 200	1.563 1.563			
1.921 80.001 a 80	959 9.581 a 300	2.065 2.065			
2.087 104.301 a 50	1.139 11.381 a 50	2.187 2.187			
2.273 118.551 a 600	2.379 23.781 a 100	2.267 2.267			
2.708 188.251 a 200	3.382 33.811 a 200	2.384 2.384			
3.337 198.801 a 50	3.676 36.761 a 50	2.687 2.687			
	3.715 37.151 a 50	4.188 4.188			
	3.853 38.531 a 50	5.108 5.108			
		6.220 6.220			
		6.311 6.311			

Emisión de 1.º de Abril de 1928, al 450 por 100.					
NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS
Serie A		Serie B		Serie C	
143 7.101 a 60	95 941 a 50	497 497			
681 33.051 a 34.000	157 1.551 a 70	1.429 1.429			
	838 8.371 a 30	2.108 2.108			
	1.302 13.011 a 50	2.119 2.119			
	2.006 20.051 a 60	2.237 2.237			
	3.040 30.391 a 400	2.680 2.680			
	3.227 32.281 a 70	3.008 3.008			
	3.378 33.771 a 80	3.630 3.630			

Emisión de 1.º de Enero de 1929, al 450 por 100.					
NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	NÚMERO DE LAS BOLAS DE LAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS	RENTA DE LAS BOLAS QUE DEBE REPARTIRSE EL INTERÉS
Serie A		Serie B		Serie C	
701 35.051 a 60	710 7.091 a 100	1.101 1.101			
837 44.301 a 70	974 9.731 a 10	1.894 1.894			
1.094 64.851 a 200	1.381 13.801 a 10	2.132 2.132			
1.963 98.101 a 50	1.877 18.761 a 20	3.183 3.183			
	2.712 27.111 a 30	3.491 3.491			
	2.912 29.111 a 30	3.805 3.805			
	3.288 32.851 a 60	4.022 4.022			
	3.443 34.421 a 30	4.031 4.031			
	4.248 42.471 a 80	4.223 4.223			
	4.823 48.231 a 30	4.235 4.235			
	5.774 57.731 a 40	4.723 4.723			
	5.947 59.461 a 50	5.857 5.857			

Companys trata asuntos de alto interés político

Barcelona, 9.—El presidente de la Generalitat no bajó esta mañana a su despacho, y después de resolver varios asuntos, estuvo varias conferencias, la mayor parte de ellas, según parece, de alto interés político, y cuya importancia no tardará en hacerse pública.
El señor Tarradellas, primer consejero, tampoco recibió a los periodistas. Estos preguntaron a su secretario particular quien presidiría el Consejo, pues se dice que lo presidiría el señor Companys, y dijo:
—Es muy posible, casi seguro, que lo presidirá el señor Tarradellas.—Febus.

En Somosierra, la artillería leal desmontó una pieza enemiga, metiendo una granada por la misma boca del cañón fascista

LA ALEGRÍA DE LOS "BALAS ROJAS" ANTE LA PRESENCIA DE LOS DIRIGENTES DEL PARTIDO

Cuando llegamos a la batería del teniente Catalán, hoy ya capitán Catalán, los "Balas Rojas" salieron alborozados al encuentro de nuestros coches.
Sabían que a llegada de Antonio Remis y de Dorado ha de traerles noticias del partido, de los compañeros que dejaron en Madrid, de este frente en el que todos deseaban luchar para rechazar de una vez a los traidores.
EL CAPITAN CATALAN
Catalán, nuestro amigo Catalán, sigue como siempre. Animoso y jovial, charla animadamente, incandescente. Termina con uno y se vuelve hacia otro, empalmando la conversación. Es uno de los mejores artilleros que tiene el Ejército republicano. Ya se ha perdido la cuenta de las piezas que lleva desmontadas al enemigo. En la última, aún no hace cuatro días, acaso se haya dado el primer caso en una guerra de que la granada haya entrado por la misma boca del cañón enemigo. Esto se ha sabido por unos soldados que se pasaron el lunes a nuestras filas.
Dorado, como comisario político del batallón "Andrés Casaus", es el que deparó más extensamente con los muchachos. Y es inútil que trate de saber qué necesitan, de qué carecen, porque todos se llaman a sus anchas, llenos de satisfacción y sin carecer de nada.

Todo cuanto se ha hablado de la vida en las trincheras que bastante violento de los fascistas. No hubo la menor vacilación. El resultado fué que los traidores tuvieron que volver corriendo a sus posiciones, dejando bastantes hombres sobre el campo.

LOS "BALAS ROJAS" RECHAZAN UN ATAQUE FASCISTA

Más adelante, Buitrago, y más aún, Gascones, puntos más avanzados de nuestras líneas. También aquí nos reciben los "Balas Rojas". Y tenemos ocasión de charlar con los capitanes Gómez Montero y Fuentes.
—Cuanto se diga de los muchachos es poco—me dice uno de ellos—. El otro día tuvieron que rechazar un ataque que bastante violento de los fascistas. No hubo la menor vacilación. El resultado fué que los traidores tuvieron que volver corriendo a sus posiciones, dejando bastantes hombres sobre el campo.
Todo cuanto se ha hablado de la vida en las trincheras que bastante violento de los fascistas. No hubo la menor vacilación. El resultado fué que los traidores tuvieron que volver corriendo a sus posiciones, dejando bastantes hombres sobre el campo.

La ruta que siguen los aviones que manda Hitler a los facciosos

Valencia, 9.—Se ha demostrado plenamente que la ruta que siguen los aviones alemanes de bombardeo para venir a España es la siguiente:
Rin, llanura de Alsacia, montes Esgos, cuenca del Rodano, cuenca del Garona, litoral atlántico hasta Hendaya, para entrar en España por Gulpuzcoa. Así los aparatos "Junkers" y "Heinkel" vuelan sobre los Alpes y sobre las provincias españolas bajo el dominio del Gobierno legal.
Prueba de esta ruta es el accidente que en las proximidades de Grenoble sufrió hace días un trimotor alemán de bombardeo, que volaba hacia el oeste y que tripulaban varios súbditos alemanes y dos españoles, en cuyos bolsillos se encontraron hojas recortadas en español y que terminaban con la frase "Arriba España".
La Prensa capitalista francesa ha procurado silenciar este incidente.—Febus.

La última reunión de las internacionales obreras

Valencia, 9.—Se conocen detalles de la reunión celebrada por la Federación Sindical Internacional y la Comisión del Cuerpo de Obreros Socialista, a petición de la U. G. T. española.
Las declaraciones de los delegados españoles causaron profunda impresión, particularmente el segundo discurso de Pascual Tomás, que expuso con honda dramática la situación y la enorme responsabilidad de la hora actual para conseguir una variación favorable a los intereses del proletariado y de los trabajadores que se han levantado a favor de la revolución.
Broche cerró una gran ovación al enfocar exactamente la situación de los rebeldes, vasallos de Alemania, el gran peligro que suponía la detención de las democracias ante el chantaje fascista.
Jouhaux y Simmen apoyaron cordientemente y se hicieron una resolución que se leterado español y mundial.
Además de indicar concretamente las medidas inmediatas de liberación de la solidaridad internacional que el pueblo español y contra el fascismo mundial, la fricción inglesa y holandesa del principio llegó a desaparecer. Los delegados de la U. G. T. plantearon, en condiciones particularmente dramáticas, un problema que vivió todo el día: la responsabilidad de las puertas de las grandes organizaciones del proletariado mundial; el de la unidad activa de todos los trabajadores frente a la mortal amenaza fascista.
La representación española hizo constar que, en nombre de dos millones de trabajadores que luchan con las armas en la mano contra el fascismo, no puede aceptar suscripciones ni lastimarse ambiciones. Los trabajadores de España, conscientes de la tremenda gravedad que se avecina y del mortal peligro que amenaza a la clase trabajadora de todo el mundo, hacen un llamamiento a todos los trabajadores de clase de los dirigentes de las grandes organizaciones del proletariado, tanto sindicales como políticos, a que se unan a la lucha que el que se oponga a estas alturas a la unidad del proletariado, no podrá ser un equivocado de todas las masas trabajadoras le aplauda a entusiasta voz.

La artillería destroza un tren en el frente de Aragón

Santander, 9.—En la ofensiva reciente de las fuerzas cántabras se ha conseguido sitiar el importante pueblo de Espinosa de los Monteros. Se atacó con un ardor constante. La lucha se mantuvo en las cresterías de Las Machorras. Conquistado el pueblo de Bárcena, nuestras fuerzas se han acercado a Espinosa de los Monteros, que está en situación crítica.
Ante nuestro ataque en cuña, el enemigo tuvo que ceder paso e intentó atacarnos por la espalda; pero en aquel momento cayeron las Milicias sobre los facciosos. Estas fuerzas se opusieron a los propósitos de los rebeldes y fueron las que pusieron al enemigo en dispersión y le obligaron a refugiarse en las montañas.—Febus.

La lucha de España representa la defensa de la libertad y la paz universal

Valencia, 9.—"Solidaridad Obrera" recoge el día 2 del corriente un interesante informe, en el que se dice que en octubre los jefes militares sublevados en julio tramaron un complot dirigido por el palentino Lorenzo Rosales; pero descubierta la conspiración fueron fusilados sus dirigentes en número de 22, entre ellos el palentino Rosales, el suroccidental Ramos Unamuno, los tenientes coroneles Alvarez Ossorio del Toro y otros.
El mismo evadido ha dicho que de Palma salió un barco de guerra con unos heroicos combatientes de Madrid, contra el asalto naval del fascismo internacional.—Febus.

NUESTRA OFENSIVA EN EL FRENTE DEL NORTE

Espinosa de los Monteros, pueblo de gran importancia, en situación crítica

Santander, 9.—En la ofensiva reciente de las fuerzas cántabras se ha conseguido sitiar el importante pueblo de Espinosa de los Monteros. Se atacó con un ardor constante. La lucha se mantuvo en las cresterías de Las Machorras. Conquistado el pueblo de Bárcena, nuestras fuerzas se han acercado a Espinosa de los Monteros, que está en situación crítica.
Ante nuestro ataque en cuña, el enemigo tuvo que ceder paso e intentó atacarnos por la espalda; pero en aquel momento cayeron las Milicias sobre los facciosos. Estas fuerzas se opusieron a los propósitos de los rebeldes y fueron las que pusieron al enemigo en dispersión y le obligaron a refugiarse en las montañas.—Febus.

Ocho legionarios, con armas y municiones, se pasan a nuestras filas

Barcelona, 9.—El consejero de Defensa ha hecho público el siguiente comunicado al presidente de la Generalitat:
"Sector de Caspe.—Nuestra artillería ha bombardeado un tren que conducía fuerzas a Quinto, destruyendo parte del material y produciendo bajas. En un reconocimiento efectuado sobre Azusa fué sorprendida una patrulla enemiga, a la que se causaron dos muertos, haciendo huir al resto de la fuerza, que dejó en nuestro poder un mortero."—Febus.
—El comunicado del coronel Sandino de esta mañana dice:
"En la zona de Arzagá, después del reconocimiento efectuado por nuestras tropas, señalado en el último parte, el enemigo atacó violentamente por dos veces nuestras posiciones, siendo rechazado y dejando una gran cantidad de material y municiones.
Esta madrugada se han pasado a nuestras filas ocho legionarios con armamento y municiones.
Nuestra artillería del sector de Caspe ha actuado con gran eficacia, impidiendo los intentos de los facciosos de reforzar sus posiciones de Belchite.
En un combate sostenido en las avanzadas de la zona de Tiera se ha ocasionado al enemigo numerosas bajas, entre ellas siete muertos."—Febus.

Militares sublevados en julio contra la República en Palma tramaron después un complot contra los fascistas y son fusilados

Barcelona, 9.—"Solidaridad Obrera" recoge el día 2 del corriente un interesante informe, en el que se dice que en octubre los jefes militares sublevados en julio tramaron un complot dirigido por el palentino Lorenzo Rosales; pero descubierta la conspiración fueron fusilados sus dirigentes en número de 22, entre ellos el palentino Rosales, el suroccidental Ramos Unamuno, los tenientes coroneles Alvarez Ossorio del Toro y otros.
El mismo evadido ha dicho que de Palma salió un barco de guerra con unos heroicos combatientes de Madrid, contra el asalto naval del fascismo internacional.—Febus.

El gobernador civil de Valladolid, antes de ser fusilado, escribió a su madre una carta emocionante

Valencia, 9.—Por el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, se ha conocido el texto de una emocionante carta que el republicano santanderino Luis Lavín escribió a su madre horas antes de ser fusilado por los facciosos en Valladolid, donde desempeñaba el cargo de gobernador civil. En uno de los párrafos dice: "Cuando alguien te dé el pésame; cuando alguien te recuerde mi muerte, levanta la cabeza, alta, muy alta, y di que tu hijo no fué fusilado ni por el fascismo, ni por mal español, ni por cristiano, ni por mal caballero; que la muerte de tu hijo no deshonra el apellido; que ha ido al piquete con la serenidad, con la firmeza y la placidez en la sonrisa del inocente del bueno."
La carta tiene fecha 16 de febrero.—Febus.

EL HOTEL FLORIDA admite viajeros

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Nota de la Sección de Servicios Especiales, Propaganda y Prensa del Ministerio de la Guerra:
"Por esta Sección, y con el título de "Un nuevo atentado criminal de la aviación fascista" dimos noticia por este medio de la noticia de haber sido ametrallado y derribado por aviones fascistas el avión correo de la Embajada francesa en Madrid que hace el servicio entre la capital de la República y Toulouse.
Como relación en la nota radica, decimos que dicho avión salió de Madrid hacia Alcalá, con dirección a Toulouse, a las trece horas. A una altura de 3.000 metros, fué coherentemente atacado por ametralladoras por dos aviones fascistas, teniendo que aterrizar en malas condiciones. Lo que ocasionó la destrucción del avión. En esta bárbara agresión fueron heridos el señor Delapré por un balazo en la ingle y otro en el vientre, de pronóstico gravísimo; el señor Chateau por un"

OBSERVACIONES DEL MOMENTO

¿Se entorpecen las evacuaciones?
Hemos leído las normas dictadas por el nuevo consejero de Evacuación y nos ha parecido que tienden a entorpecer extraordinariamente las evacuaciones, hasta el extremo de que, por el momento, quedan prácticamente anuladas. La realidad no ha tardado sino unas horas en darnos la razón. Ayer hemos sido testigos de la peregrinación a que muchas familias se vieron sometidas para obtener un permiso que afectaba solamente a tres mujeres o cuatro niños. De oficina en oficina, de dependencia en dependencia, buscando aquí una firma y más allá un sello, formando interminables colas. Y todo esto cuando las circunstancias aconsejan acelerar la evacuación, no entorpecerla. Harta amargura tienen sobre su alma los evacuados para que la aumentemos con las trabas inútiles de un burocratismo anticuado, por cuya desaparición pugnamos.

AREA EN LA U. R. S. S. EL COMISARIADO DE LA DEFENSA DE LA INDUSTRIA

Moscú 9.—Se ha publicado una disposición del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. sobre la formación de un Comisariado federal del pueblo relacionado con la defensa de la industria. Ha sido nombrado comisario el camarada Roukobinovich y además forman parte del Comisariado Mikhail Kabanovitch y Romanid Mouklovitch.—Fabra.

El inventor del autogiro ha muerto en un accidente de aviación en Londres

Londres, 9.—Un aeroplano de una Compañía holandesa de navegación aérea se ha estrellado en Purley cuando proseguía su viaje después de haber salido del aeródromo de Croydon.
De los viajeros que llevaba, doce han resultado muertos y cinco están heridos.
Entre los muertos figura el aviador La Cierva, inventor del autogiro.—United Press.

EN VALENCIA SE CONMEMORA EL XI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Valencia, 9.—La Agrupación de Valencia del partido socialista ha publicado un documento con motivo de cumplirse hoy el XI aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Ensalza las virtudes de Iglesias y dice que su sólido temple de revolucionario debe ser el acicate que nos anime a superarnos de continuo, haciendo de cada héroe un hombre.—Febus.

Llega a Barcelona la Comisión española que fué a Rusia

Barcelona, 9.—En el expres de Francia llegaron a Barcelona los comisionados que fueron a Rusia invitados por la U. R. S. S. para asistir a las fiestas conmemorativas del 19.º aniversario de la Revolución rusa. En los andenes de la estación de Francia se congregaron numerosos representantes de los partidos y organizaciones antifascistas. Eran portadores de banderas y pancartas. Numeroso público aguardaba en los andenes a los viajeros. Figuraba entre el público el conde de la U. R. S. S. en Barcelona, una delegación de los Amigos de Rusia, representaciones nutridas de la C. N. T. y U. G. T., Partido Socialista Unificado, Izquierda, Juventudes Socialistas y una Comisión del Cuerpo de Caballeros. También se encontraba al secretario del presidente de la Generalitat.
Al entrar el tren en agujas una banda de tambores y trompetas saludó a los viajeros con marciales toques. Los delegados fueron saludados por las personalidades que les esperaban e inmediatamente marcharon al cuartel de Carlos Marx.
Los viajeros vienen satisfechísimos de los agasajos de que han sido objeto. En Bruselas ha quedado unos días el señor Sbori.—Febus.

El gobernador civil de Valladolid, antes de ser fusilado, escribió a su madre una carta emocionante

Valencia, 9.—Por el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, se ha conocido el texto de una emocionante carta que el republicano santanderino Luis Lavín escribió a su madre horas antes de ser fusilado por los facciosos en Valladolid, donde desempeñaba el cargo de gobernador civil. En uno de los párrafos dice: "Cuando alguien te dé el pésame; cuando alguien te recuerde mi muerte, levanta la cabeza, alta, muy alta, y di que tu hijo no fué fusilado ni por el fascismo, ni por mal español, ni por cristiano, ni por mal caballero; que la muerte de tu hijo no deshonra el apellido; que ha ido al piquete con la serenidad, con la firmeza y la placidez en la sonrisa del inocente del bueno."
La carta tiene fecha 16 de febrero.—Febus.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.
AUTOMOVILES
"EL MODERNO" Garantizo carnet, clase oncesimo 62311.
COMADRONAS
SAN BERNARDO, 50. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. Precios económicos.
EMBARAZO, menstruación, regla médica gratuita Hortaleza, 61. Provincias, envío.
CONSULTAS
GRATUITA. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. San Bernardo, 50.
ENSEÑANZAS
ACADEMIA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Dolincentes.

GUARDAMUEBLES

"EL MODERNO". Guardamuebles. Zarza, 28, teléfono 62311.
VARIOS
TESIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados, Calle Colón, 2.
PRESERVATIVOS. "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena; calidad superior, cinco pesetas.
EMBARAZO, menstruación, regla interrumpida. Consulta gratuita. San Bernardo, 50.
APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Marthou, 23, teléfono 15141.

Transporte de café de Alcázar de San Juan

En los días 26, 27 y 28 de noviembre, distintos coches, cuyos números de motor y nombres de los conductores se conocen, trasladaron de Alcázar de San Juan a Madrid 200 sacos de café consignados a Consejo Obrero de Café Guinea, intervenidos por la Junta de Defensa de Madrid, e ignorándose el paradero de diez sacos se ruega que, a la mayor brevedad, se presenten los conductores de los coches que trasladaron los 200 sacos referidos en Ferrer del Río, 33 (Madrid), para un asunto que los interesa.

AREA EN LA U. R. S. S. EL COMISARIADO DE LA DEFENSA DE LA INDUSTRIA

Moscú 9.—Se ha publicado una disposición del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. sobre la formación de un Comisariado federal del pueblo relacionado con la defensa de la industria. Ha sido nombrado comisario el camarada Roukobinovich y además forman parte del Comisariado Mikhail Kabanovitch y Romanid Mouklovitch.—Fabra.